



遙看聖母的最美

露德是一顆晶瑩剔透的珍珠，它是天主特選的好地，藉聖母把福音的訊息在那裡播種廣傳。經過一個半世紀的努力，露德已成普世信眾欽崇天主的中心，朝聖地的範圍不斷擴展，每年朝聖的人數六百萬以上。珍珠的蘊涵百采千姿，每一度光華都教人目眩心醉；正如聖母的德操芳表，仰之彌高，鑽之彌堅，愈深入認識，愈心折感動。



1858年7月16日，與聖母隔別了3個多月後，伯爾納德在聖堂祈禱時，驀然顫動，再聽到聖母的召喚，跑到波爾河右岸，隔著河，與聖母最後一次會面。從此聖母隱藏了，美麗的臉容只永誌在伯爾納德的心裡。

自1999年起每年往露德，直至2006年，聖母才藉戴唯微神父的指引，讓我們親炙隱藏於山上的加爾默羅聖衣會。從波爾河右岸，穿過聖伯爾納德聖堂，費了好些功夫，才尋到山路，登上隱藏於聖母



中心 **The Accueil Notre Dame** 後的嚮慕。

象牙米色的建築，屹立在半山上，別有出塵的氣派。大門闢前猶疑了一會，冒昧按鈴，親善的修女不但讓我們進去，還指示了聖堂的位置。

聖堂的設計原來是很現代的，木製的擺設簡淨明朗，寬敞的空間讓人自由輕舒地祈禱默想。座位上已有許多年輕人在默禱，古老的修院，凝聚的竟是信仰活潑的新一代。黃昏時分，修女們列隊來到祭台前，輕彈絃琴，以最優美的禱詞，讚美歌頌天主的鴻恩。21世紀的隱修士，度的是遺世謙默的生活，愛主愛人的赤心，卻在天地前毫無保留地顯露。



祈禱後，在聖堂外憑欄眺望。橫看成嶺側成峰，從高處俯瞰朝聖地，一卷意趣生動的信仰卷軸在眼前展開。河岸兩邊，滿是虔誠祈禱的熱心信眾。各人的面貌身影盡不相同，虔心愛主的情懷卻如水清澈。“**Ave Ave Maria, Ave Ave Maria**”的歌聲，在山水間裊繞迴盪，修女們恬逸的心曲無聲地和唱。

1858年，聖母選擇在7月16日與伯爾納德道別，牧羊女當然沒知道那日子的淵源。跪在山洞對岸的河堤上，她只覺一如在山洞前，與以往跟聖母的距離毫無分別。在超越一切的愛情中，時間空間只屬虛無。比任何受造物更高潔的靈魂，無論從遠或近，自古到今，都是眾生眼裡心裡，永誌深鑄的至美。

• Bernadette •

(常年期第十五週星期二 • 加爾默羅山聖母紀念)

本圖文下載版 PDF DOWNLOAD: <http://bluedaily.net/bd20130716.pdf>

Posted by BlueDaily • http://bluedaily-unio.blogspot.hk/2013/07/blog-post_16.html